



2002年2月25日刚果民主共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，我遗憾地提请安全理事会注意以下极其严重的事实。

就在 Sun City 的刚果人对话展开之际，卢旺达爱国军（爱国军）部队在刚果争取民主联盟（刚果民盟）部队的支持下公然违反停火，在坦噶尼喀湖附近袭击驻扎在 Muliro 的部队。

冲突发生于当地时间 2 月 22 日下午 8 时，爱国军从其驻扎在 Kamamba 的部队中调动了三个营参与袭击。

刚果武装部队出于自卫，勇猛抵抗袭击者，成功地将敌军赶回 Kamamba。

我国政府曾多次就爱国军在基武省和马尼埃马省的部署问题向安全理事会提出呼吁。在这些呼吁的基础上，我国政府希望指出，Muliro 是一个“有争议的阵地”，政治委员会和联合军事委员会都对此进行过讨论。

我国政府还回顾，为了排除卢旺达和刚果民盟方面的任何借口，我国政府曾诚意向联合国组织刚果民主共和国特派团（联刚特派团）提出建议，请它向 Muliro 派驻观察员。

正当刚果人民走到一起、进行刚果人对话并实现和解之际，重新出现了敌对行动，这再次显示了卡加梅总统及其 Akazu 的专制、单民族和派系政权明显企图吞并刚果民主共和国东部各省并永远赖在刚果领土不走。

毫无疑问，卢旺达方面的这些行动还公然违反了《卢萨卡停火协定》、坎帕拉脱离接触计划以及脱离接触和重新部署的分项计划，而卢旺达也自愿签署了这些计划。这些计划的目的是实现有效停火并加速刚果民主共和国境内的和平进程。

我国政府请安全理事会、联刚特派团以及整个国际社会强有力地谴责这一显然旨在破坏刚果人对话的行径。

我国政府请安全理事会回顾，由于包括卢旺达在内的侵略国在刚果民主共和国领土上屠杀、强奸，反复违反人权和国际人道主义法律，使刚果人民付出了沉重的代价，因此，我国政府还要请安理会按照《联合国宪章》及其关于刚果民主共和国局势的各项有关决议，竭尽全力，最终彻底铲除卢旺达的战争企图以及这些二十一世纪新牌雇佣军的杀人成性的恐怖主义冒险行为。

请将本函作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

伊莱卡·阿托基（**签名**）
